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Отчет
Президента НП «Ассоциация водолазов» А.В.Демидова
 Общему собранию членов НП «Ассоциация водолазов»
 22.08 – 23.09.2016 г.

Уважаемые члены НП «Ассоциация водолазов»!

Прежде всего хочется поблагодарить Вас за поддержку и понимание. 
В очень не простой экономической ситуации в нашей стране, в тяжелейшем и опасном бизнесе производства водолазных работ, в котором в наибольшей степени проявился  «дикий» капитализм, целиком и полностью находясь в сильнейшей зависимости от диктата заказчика (а чаще перекупщика) водолазных работ, в условиях сильнейшего демпинга и огромного количества «шабашников» Вы пытаетесь  не только выживать, но и обеспечивать безопасность производства водолазных работ, обучение и подготовку водолазов, внедрение новых технологий и  более современного водолазного снаряжения и оборудования. 
И все это не благодаря «заботе» родного правительства, а вопреки его стараниям уничтожить малый бизнес в РФ.
По истории водолазного дела России можно подтвердить спиральность ее истории. Настоящее время очень напоминает 1860-1880 годы. Рассвет ныряльщиков и авантюристов,  обвиняющих своих собратьев по водолазанию в невежестве и пытающихся заработать любой ценой.

Но и тогда уже были исключения, такие как товарищество Арцибашева, и водолазная школа Бритнева.  
Именно они как локомотив вытащили водолазное дело в России. 
И начиная с 1882 года было стремительное развитие водолазного дела на Руси, которым мы до сих пор гордимся. 
Это Кронштадтская водолазная школа, ЭПРОН, Балаклава. 
И это, в том числе, принесло  победу нашим дедам и отцам в 1945 г.  
Основная цель  НП «Ассоциация водолазов» -  восстановление  водолазного дела в России, как важного элемента не только промышленного процветания России, но и ее обороноспособности.
И это не громкие слова. 
Водолазы нужны не только для поддержания боеготовности кораблей и ПЛ ВМФ, но и для восстановления всей инфраструктуры гидротехнических сооружений, навигационных объектов  и т.д. 
В условиях военного положения  основным резервом подводно-технических и судоподъемных работ армии и флота будут именно Ваши предприятия и организации, потому что ВМФ РФ не потянуть всего объема водолазных работ.  
Хочешь мира - готовься к войне. 
Как мы,  не дай БОГ, готовы к ней?  Отечественной водолазной промышленности практически нет, водолазное снаряжение, даже в ВМФ на 80% импортное, судоподъемных средств практически нет, кораблей и судов обеспечения единицы, аварийно-спасательное имущество – прошлый век.  
Конечно же, мы победим, если что. Но какой ценой?  Не хочется повторять июнь 1941 года. 
Что же необходимо сделать?  
Дать возможность водолазным предприятиям нормально цивилизовано работать, получая за свою работу, честно заработанные деньги. 
За которую можно платить достойную зарплату водолазам, чтобы молодежь не шла, а бежала учиться на водолаза.

Чтобы заказывать новейшие образцы водолазного снаряжения, оборудования, средств обеспечения водолазных спусков, корабли и суда, судоподъемное и аварийно-спасательное имущество у своей промышленности, у своей водолазной науки. 
Для того, чтобы не зависеть ни от какого дяди Сэма. 
Мы долгие годы были лидерами в водолазном деле.  Необходимо это лидерство вернуть.

Что для этого нужно? На мой взгляд, нужна поддержка государства. 
Без нее уже в настоящее время не обойтись.  
Нужны НИРы в области водолазного снаряжения, оборудования, новых технологий. 
Нужны преференции водолазным компаниям, содержащим на своем балансе судоподъемную технику и аварийно-спасательное имущество, как нештатным аварийно-спасательным формированиям.  В виде уменьшения налогового бремени, а так же предоставления земельных участков и акваторий для содержания этой техники на льготных условиях.  
Снижение ставки НДС при закупке отечественных образцов водолазного снаряжения и оборудования, а так же аварийно-спасательного и судоподъемного имущества. 
Нужна поддержка в области добровольного саморегулирования  водолазной деятельности. В виде передачи части функций госинспекции труда, Роспотребнадзора,  Ростехнадзора и других надзорных органов (что предусматривается государственной «Концепцией развития механизмов саморегулирования -2015»). 
Нужна поддержка в создании Совета по профессиональным квалификациям в области водолазного дела.
Нужна поддержка государства в завершении создания системы оказания специфической медицинской помощи водолазам при возникновении водолазных заболеваний во всех регионах России, где проводятся водолазные спуски.

Вот этими всеми вопросами мы занимались и занимаемся в настоящее время.

Еще раз благодарю всех за поддержку и понимание. 
Конечно это пока Вам ничего кроме затрат на взносы не приносит. 
Вы финансируете (это относится к дисциплинированным члена Ассоциации) работу, которая делается для всех водолазных предприятий страны, и, к сожалению, большинство из этих предприятий, не прикладывая ни каких усилий и не неся никаких затрат, пользуются так же как и Вы всем, что уже наработано.
 Но именно Вы, как в 1860-х Арцибашев и Бритнев, тянете вперед водолазное дело России. 
Честь Вам, хвала и низкий поклон. 

Благодаря Вам проведена вся подготовительная работа для преобразования Ассоциации в серьезный орган, имеющий возможность исполнить основную функцию, которая возлагается государством на саморегулируемые организации – допуск на рынок участников рынка и его регулирование.

На данном этапе необходимо:
1. Зарегистрировать НП «Ассоциация водолазов» как саморегулируемую организацию в области водолазной деятельности;
2. Создать на базе Ассоциации Совет по профессиональным квалификациям (СПК) в области водолазного дела;

3.  Создать Комиссию по профессиональным квалификация в области подводной сварки при СПК в области сварки при СРО НП «НАКС» 

4. Разработать профессиональные стандарты в области водолазной дела;

5. Разработать нормативно правовую базу для обеспечения саморегулирования водолазной деятельности (с примерной структурой стандартов организации (СТО) Ассоциации можно ознакомиться на странице «АССОЦИАЦИЯ / ДОКУМЕНТЫ АССОЦАЦИИ» нашего сайта www.npvodolaz.ru).

Последние годы работы Ассоциации, можно охарактеризовать как период тяжелейшего и постоянного финансового кризиса. 

При этом элементарное выживание нашей организации было обусловлено в первую очередь энтузиазмом сотрудников Ассоциации, а также материальной поддержкой одного из членов Ассоциации в форме безвозмездного предоставления помещения под офис, оргтехники, телефонной связи и интернета,  канцелярских товаров и  т.д. 
Этот тяжелейший финансовый кризис можно также обрисовать следующим образом.

Основным источником существования Ассоциации являются членские взносы – на 01 сентября 2016 г. долг членов Ассоциации по уплате этих взносов за все время существования составляет 4 731 000 руб.

На эту же дату из всех предприятий - членов Ассоциации 12  имеют задолженность превышающую 200 тыс. руб., 7 – до 200 тыс. руб. и только 4 – не имеют задолженности.
В среднем поступление членских взносов составляло и составляет примерно 1/3 от планового.

Поэтому в штате Ассоциации работают только  четыре сотрудника, включая меня, бухгалтера и секретаря при небольших окладах, причем один сотрудник -  постоянно работал и продолжает работать на полставки. 
В 2015 г.  один сотрудник Ассоциации в течение трех месяцев, продолжая работать, числились в отпуске за свой счет, а в 2016 – уже три сотрудника включая меня, начиная с 1 мая и по настоящее время, официально находятся в «добровольном» отпуске без сохранения зарплаты, но при этом исполняют свои обязанности.
Помимо взносов Ассоциация получала небольшие доходы  от оказания консультационных услуг по вопросам организации водолазного дела на предприятиях и организации обучению (повышению квалификации) сотрудников водолазных компаний. 
Эти доходы, в соответствии с Уставом, были направлены на осуществления уставных функций Ассоциации.

Например. 

В 2015 г. поступления от оказания консультационных услуг по вопросам, связанным с проведением водолазных работ составили сумму в размере 197 000,00 руб., а поступления от организации обучения – 700 000,00 руб.
За 8 месяцев 2016 г. поступления от оказания консультационных услуг  составили 77 140,00 руб. 

Обучение не организовывалось.

Также одной из статей доходов Ассоциации составляют целевые добровольные пожертвования юридических и физических лиц.

В 2015 г. добровольные пожертвования на организацию праздничных и траурных мероприятий поступили в размере 275000,00 руб. Все эти средства перечислили юридические лица.
За 8 месяцев 2016 г. добровольные пожертвования на организацию праздничных и траурных мероприятий,  поступили в размере 195100,00 руб., из них - 185100,00 руб. от юридических лиц и 10000,00 руб. от физических.

Более подробно структура доходов и расходов Ассоциации приведены в приложениях (с ними можно ознакомиться на странице «АССОЦИАЦИЯ / ДОКУМЕНТЫ АССОЦАЦИИ» нашего сайта www.npvodolaz.ru) :

1. Отчете об использовании денежных средств за 2015 г.;
2. Отчете об использовании денежных средств за 8 месяцев 2016 г.

В 2015 г. было оказано две консультационные услуги на договорной основе и  организовано два цикла обучения «Организация водолазных работ и охрана труда» и «Организация водолазных работ, охрана труда первая помощь и основы медицинского обеспечения водолазов».
За восемь месяцев 2016 г. было оказано две консультационные услуги на договорной основе – «Организация водолазных работ» и «Разработка документов по охране труда».
Также за 2015 г. и 8 месяцев 2016 г. было оказано более 240 устных и письменных безвозмездных консультаций по организации водолазного дела, включая по вопросам по охране труда на водолазных работах.

В 2015 и 2016 г.г. были организованы и проведены мероприятия по празднованию «Дня водолаза России» - посещение Кронштадтского морского музея и Морского собора, а также торжественный обед для водолазов-ветеранов.
За 2015-16 г.г. Ассоциация, являясь постоянным членом, участвовала во всех заседаниях Межведомственной комиссии по водолазному делу (МКВД) при Морской коллегии  при Правительстве РФ, а так же активно работала в комиссиях и рабочих группах МКВД, где  рассматривались важнейшие вопросы по водолазному делу, в том числе такие, как о Специальной оценке условий труда (СОУТ) водолазов, о проекте Постановления Правительства РФ «Положение об основах организации водолазного дела в РФ», о состоянии водолазной медицины в РФ,  о проекте профессионального стандарта «Водолаз».
По всем этим, а также  и другим аспектам, Ассоциация вела и ведет постоянную работу с федеральными органами исполнительной власти – Минтрудом, Минздравом, Минобразованием и МЧС.

В процессе этой деятельности Ассоциация проводит политику, соответствующую интересам водолазного сообщества  в целом, и которая, в частности, позволила бы облегчить существование членов Ассоциации.

И очень часто позиция Ассоциация противоречит желанию ряда государственных структур натянуть на себя «одеяло контроля и надзора» за водолазными предприятиями России.  
Но за последние два-три года сложилась такая ситуация, что к мнению Ассоциации прислушиваются не только в МКВД и Морской коллегии, но и в ряде министерств, включая  Минтруд.

Ассоциации удалось «задробить» не одну инициативу  некоторых федеральных агентств и ведомств по «улучшению» жизни водолазного сообщества. 
До конца года, наконец, ожидается принятие (задержка обусловлена медленными согласованиями в федеральных органах исполнительной власти) Постановления Правительства РФ «Положение об основах организации водолазного дела в РФ».

Предпринимаем все возможные в нашем положении усилия для того, чтобы этот основополагающий документ будет принят с правками, выработанными Ассоциацией и отвечающими интересам коммерческих водолазных предприятий, что, в сочетании новым законом «О независимой оценке квалификаций», позволит наконец навести порядок на рынке  подводно-технических работ.
Чтобы не остаться в стороне от возможностей, которые предоставляют государственная «Концепция развития механизмов саморегулирования-2015» и недавно принятый закон «О независимой оценке квалификаций» (точнее говоря, чтобы этими возможностями воспользовались члены Ассоциации, а не кто-то другой!) требуется принять новую редакцию Устава, которая соответствовала бы положениям закона «О саморегулируемых организациях».
Правление Ассоциации рассмотрело этот вопрос и рекомендовало Общему собранию принять новую редакцию Устава (протокол № 45 от 19.08.2016 г.), с которой можно ознакомиться на странице «АССОЦИАЦИЯ / ДОКУМЕНТЫ АССОЦАЦИИ» нашего сайта www.npvodolaz.ru. Там же можно посмотреть и другие сопутствующие документы – Положение о Правлении, Дисциплинарное положение и пр.
Указанная редакция Устава позволит Ассоциации иметь возможность исполнить основную функцию, которая возлагается государством на саморегулируемые организации – допуск на рынок участников рынка и его регулирование.

Новая редакция Устава также позволит полностью использовать закон «О независимой оценке квалификаций» в интересах профессиональных водолазов и компаний-членов Ассоциации.

В частности Правление Ассоциации рекомендовало предпринять все усилия для организации на базе Ассоциации Совет по профессиональным квалификациям (СПК) в области водолазного дела и  Комиссию по профессиональным квалификация в области подводной сварки при СПК в области сварки (при СРО НП «НАКС»  – с ними уже достигнута предварительная договоренность).
Также Правление рекомендовало  предприятиям – членам Ассоциации, находящимся в разных регионах, создать на своей базе Центры оценки квалификаций (ЦОК) в области водолазного дела (после создания СПК в области водолазного дела на базе Ассоциации). Это позволить, с одной стороны, поднять уровень профессионализма водолазов, с другой – повысить доходы компаний.  

С целью реализации этого поручения, одним из условий которой является принятие новой редакции Устава, Ассоциация участвовала в разработке проекта профессионального стандарта «Водолаз», выполненного по заказу Минтруда. 
Также Ассоциация, при ведущей роли одного из членов Ассоциации, в инициативном порядке разработала проект профессионального стандарта «Специалист по выполнению сварных соединений под водой», который в ближайшее время будет представлен для открытого обсуждения водолазному сообществу.
Также в настоящее время прорабатывается вопросы разработки профессионального стандарта «Водолазный специалист», а так же других профстандартов в области водолазной дела.
В качестве первого шага, перед созданием СПК в области водолазного дела, Правление предложило создать на базе Ассоциации Временную комиссию по профессиональным квалификациям в области водолазного дела при  Национальном совете при Президенте РФ по профессиональным квалификациям.

Новый Устав существенным образом перераспределит функции между коллегиальным органом управления Ассоциацией – Правлением, Председателем Правления и единоличным исполнительным органом – Руководителем Аппарата Ассоциации.
Председатель Правления будет являться должностным лицом, представляющем Ассоциацию и практически осуществляющим общее руководство деятельностью Ассоциацией на основании решений Правления.
    Руководитель Аппарата будет исполнять функции управления штатными сотрудниками (Аппаратом) Ассоциации с целью реализации решений Правления под непосредственным руководством и контролем Председателя Правления Ассоциации.

На должность Руководителя Аппарата Правление рекомендовало Лемешко Сергея Федоровича (протокол № 46 от 31.08.2016 г.), который уже почти пять лет работает в Ассоциации на должности моего заместителя.

С.Ф.Лемешко имеет большой опыт в управлении предприятием, разработке и согласовании нормативных документов любой сложности, хорошо ориентируется в действующем законодательстве, проявляет твердость при отстаивании интересов Ассоциации в исполнительных органах государственной власти различного уровня, а также в достаточной степени разбирается в вопросах водолазного дела.

На голосование выносится список кандидатов в члены Правления, который был составлен на основе предварительных консультаций с членами Ассоциации.

Этот список учитывает требование закона «О саморегулированных организациях» - не менее 1/3 членов Правления должны быть независимыми, т.е. не связанными трудовыми отношениями ни с Ассоциацией, ни с ее членами.

В члены Правления были рекомендованы представители от компаний – членов Ассоциации, которые располагаются в различных регионах РФ и стран содружества.  Это позволит более оперативно и качественно решать вопросы, связанные с реорганизацией НП  «Ассоциация водолазов», создание региональных представительств Ассоциации, Совета по профессиональным квалификациям, а так же Центров оценки квалификаций нп базе предприятий-членов Ассоциации.
В независимые члены Правления были выдвинуты кандидатуры уважаемых участников водолазного сообщества, включая представителей государственных органов исполнительной власти.
Такое сочетание позволит координировать наилучшим образом деятельность государственных органов и организаций и коммерческих водолазных предприятий в целях развития водолазного дела в России.

Для решения задач (в полном объеме и в короткие сроки) по допуску на рынок водолазных работ компаний и регулированию этого рынка, а также оценке профессиональных квалификаций в области водолазного дела необходимы штат Аппарата Ассоциации в количестве 12-ти человек и соответствующая смета в размере около 1300000 руб. в месяц.
Но, в связи с реальностью, Общему собранию предлагается принять смету в размере 564000 руб. в месяц со штатом в количестве 6-ти  сотрудников, которое минимально необходимо для регистрации Ассоциации как саморегулируемой в области водолазной  деятельности.

Не строительной – прошу не путать!
Ассоциация будет водолазной СРО, зарегистрированной в соответствии с законом «О саморегулируемых организациях», а не строительной СРО, которые создаются по Градостроительному кодексу.
Светлое будущее, в виде наведения порядка на рынке водолазных работ, наступит значительно позднее, может быть не при нашей жизни, если дисциплина уважаемых членов Ассоциации будет находиться на вышеупомянутом печальном уровне в 1/3.
В связи с инфляцией Общему собранию предлагается увеличить  разовый вступительный взнос до  60000 руб.

Для того, чтобы в полной мере наша Ассоциация отвечала требованиям закона «О саморегулируемых организациях» необходимо иметь Компенсационный фонд. 

Разовый взнос в этот фонд предлагается установить в размере 5000 руб. (для примера - минимальный размер взноса в компенсационный фонд строительной СРО составляет 300000 руб.).
Ассоциация может иметь очень хорошие перспективы, если мы все хорошо постараемся.
Новый Устав, разработанный в соответствии с законом «О саморегулируемых организациях», в сочетании с возможностями, предоставляемыми  законом «О независимой оценке квалификаций» и «Положением об основах организации водолазного дела в РФ» и при условии решения соответствующих задач, позволит:  
· обеспечить допуск к водолазным работам на территории и исключительной экономической зоне (шельфе) России только для компаний, отвечающих требованиям российских законов;

· обеспечить допуск к водолазным работам на территории и исключительной экономической зоне (шельфе) России только для водолазов, чья подготовка отвечает требованиям российского законодательства;

· обеспечить добросовестную конкуренцию в водолазной отрасли и как результат – приоритет на рынке водолазных работ для членов Ассоциации;

· обеспечить адекватный размер оплаты за водолазные работы;

· не увеличивать административную, финансовую и коррупционные нагрузки на водолазные компании;

· обеспечить качественную подготовку водолазных кадров.

Полностью уверен в том, что мы двигаемся в правильном направлении. 
Надеюсь, что новый состав Правления НП «Ассоциация водолазов» добьется того, чтобы Ассоциация стала основным рабочим органом в области водолазной деятельности, на который будет опираться МКВД,  Морская коллегия и Правительство РФ.
С уважением, А. Демидов.
