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Проблемы 
медицинского обслуживания плавсостава в Российской Федерации 
На 94-й сессии Международного бюро труда 7 февраля 2006 г. была принята Конвенция 2006 г о труде в морском судоходстве. 
Её ратификация в Российской Федерации состоялась 5 июля 2012 года. 
Указанная Конвенция наряду с положениями касающихся вопросов, связанных с трудовыми стандартами, содержит  требования по охране здоровья и медицинскому обслуживанию моряков. 
Эти требования приведены в правилах 4.1, 4.2, 4.3 раздела 4 Конвенции.

В целях выполнения обязательств Российской Федерации, вытекающих из положений Конвенции 2006 года о труде в морском судоходстве, Правительство РФ 6 ноября 2013 года подготовило постановление №996 «О мерах по обеспечению выполнения обязательств Российской Федерации, вытекающих из Конвенции 2006 г о труде в морском судоходстве». 
Согласно Постановлению, Минздравсоцразвития РФ должно осуществлять обеспечение соблюдения требований Конвенции в части выше указанных Правил.

Таким образом, в РФ законодательно были оформлены все необходимые поручения для переработки и создания на новой основе пакета нормативных документов, регламентирующих медицинское обеспечение плавсостава в соответствии с современными национальными и международными требованиями.

В этот пакет должны входить документы регламентирующие:

- порядок проведения обязательных предварительных при поступлении на работу и периодических медицинских осмотров плавсостава морского флота, водного транспорта, рыбопромыслового флота и лиц, поступающих в учебные заведения по подготовке специалистов для работы на судах;
- перечень медицинских противопоказаний к допуску на работу лиц плавсостава и поступающих в учебные заведения по подготовке специалистов для работы на судах;

- список признанных медучреждений, специализирующихся на проведении обязательных медицинских осмотрах лиц, работающих на судах;
- перечень медикаментов и медицинского оборудования, которые должны находиться на борту судов;

- требования к оказанию медицинской помощи на судах;

- санитарные правила для судов.

В РФ все требования по организации охраны здоровья моряков и их медицинскому обслуживанию регламентировались Приказом №511 от 6 сентября 1989 г. «Об улучшении организации медико – санитарного обеспечения работников морского, речного флота и рыбного хозяйства».

В связи с ликвидацией в РФ принципа отраслевой медицины и её структурных подразделений данный приказ по существу перестал действовать.

Поэтому Минздравсоцразвития РФ своим постановлением №587 от 7.11.2012 г. и отменило этот приказ.

В этом же году Минздравсоцразвития РФ приказами №499Н от 05.05. 2012 г. и 984  от 29.11.2012г. утверждает состав аптечки для оснащения морских судов, судов внутреннего плавания. 
Однако в связи с неурегулированностью на национальном уровне проблемы приобретения, хранения и использования на судах сильнодействующих препаратов группы А., а также наркотических средств, применяющихся для обезболивания больных и пострадавших в результате травм, они был отменен распоряжением Правительства РФ №1935-р от 30 сентября 2014 г .

Таким образом, в настоящее время в Российской Федерации отсутствует нормативный акт, регламентирующий состав медицинского оборудования, изделий медицинского назначения и медицинских препаратов, которые в обязательном порядке должны находиться на борту судна.
Единственный документ, которым можно руководствоваться для этих целей – это международное руководство по судовой медицине. В настоящее время вышло в свет 4-ое издание, однако на русский язык было переведено только 2-е издание (1992 г.), которое было издано в России в 1992 г. очень ограниченным тиражом. 
Отсутствие документа, регламентирующего состав судовой аптечки, а также предметов медицинского назначения, которые должны находиться на судне, создает серьезные проблемы не только судоходным компаниям, но и строительным верфям при комплектации построенных судов медицинским оборудованием и предметами медицинского пользования.
Если в отношении вопросов комплектации судов медицинскими средствами ещё предпринимались попытки регулирующего воздействия на национальном уровне, то в отношении медицинского освидетельствования плавсостава с момента отмены Приказа №511 от 6 сентября 1989 г. «Об улучшении организации медико – санитарного обеспечения работников морского, речного флота и рыбного хозяйства» никаких нормативных документов не выходило. 
В настоящее время медицинские осмотры проводятся в соответствии с приказом Минздравсоцразвития РФ № 302Н от 12.04.2011 г. 
В соответствии с приказом медицинские осмотры проводятся при наличии на рабочих местах тех или иных вредных факторов производственной среды. 
Данный приказ не регламентирует:

- порядок проведения медицинских осмотров плавсостава; 
- требования к медицинским комиссиям, апелляциям по решениям комиссий; 
- перечень медицинских противопоказаний к допуску на работу лиц плавсостава; 
- перечень необходимых исследований для разных профессиональных групп плавсостава; 
- форму медицинского свидетельства, сроки его годности. 
Остается не решенным вопрос о возможности освидетельствования моряков, плавающих под иностранным флагом. 
В России отсутствует утвержденный в установленном порядке список признанных медучреждений, специализирующихся на проведении медицинского освидетельствования плавсостава.
Не лучше обстоят дела и с наличием документов на национальном уровне,  регламентирующих медицинское обслуживание на борту судна. 
В РФ отсутствует нормативно-правовые акты, регламентирующие данную процедуру. 
Если для морских судов этот вопрос можно решать с помощью Международной Конвенции ПДНВ, где указаны минимальные требования по компетенции, знаниям, профессионализму, критериям оценки компетенции для лиц плавсостава, которые должны оказывать медицинскую помощь на борту судна, то для судов водного транспорта какие-либо документы, регламентирующие данный вопрос отсутствуют. 
Единственными нормативно-правовыми актами, декларирующими необходимость оказания помощи пострадавшим членам экипажа речных судов, являются:

- трудовой Кодекс РФ, ст.212 («Обязанности работодателя: …, обучение,… оказание первой помощи пострадавшим…»);

- «Правила по охране труда на судах морского и речного флота», раздел 1, п. 7 «… сертификат об окончании курсов по оказанию медицинской помощи для лица, назначенного ответственным за оказание медицинской помощи на судне…».
Одним из важнейших компонентов охраны здоровья плавсостава является создание здоровых условий труда и быта на борту.  
Ведущую роль в этом вопросе играют судовые Санитарные правила, которые регламентируют санитарно-гигиенические требования как к вновь строящимся, так и к эксплуатируемым судам.
В настоящее время в РФ действуют Санитарные правила для морских судов, утвержденные главным государственным санитарным врачом в 1984 г. и разрабатываются новые Санитарные правила для судов морского и водного транспорта, которые проходят необходимые согласования. 
Подводя итог вышесказанного необходимо отметить, что несмотря на то, что по отдельным вопросам медицинского обеспечения плавсостава, работающего на судах под российским флагом, имеются международные минимальные требования, они не могут заменить национальные нормативно-правовые акты, регламентирующие организацию медицинского обслуживания Российских моряков.

